

企业年金缘何落地难

今年2月1日,《企业年金办法》正式施行,在基本养老保险的基础上,进一步提高职工退休后的收入水平和生活质量。企业年金在我市实施情况如何呢?亳州市人力资源和社会保障局一位负责人说:“我们一直宣传这个政策,不过目前购买企业年金的很少。”

□记者 李鹏

企业年金发展现状“不乐观”

什么是企业年金?企业年金是指企业及其职工在依法参加基本养老保险的基础上,自主建立的补充养老保险制度。国家鼓励企业建立企业年金。

建立企业年金,企业应当与职工一方通过集体协商确定,并制定企业年金方案。企业年金方案应当提交职工代表大会或者全体职工讨论通过。企业缴费每年不超过本企业职工工资总额的8%。企业和职工个人缴费合计不超过本企业职工工资总额的12%。

哪些人可以购买企业年金呢?亳州市人社局养老科负责人韩环对记者说:“参加企业职工基本养老保险的用人单位可以购买企业年金,除了企业,机关事业单位编制外工作人员也可以购买企业年金,如人民医院的合同工

也可以购买。”

2018年6月26日,我市发布了《亳州市2018年民生工作要点》,第24条内容是:完善职工养老保险和其他社会保险制度。贯彻中央养老保险制度改革总体方案,完善城镇职工养老保险制度。建立职业年金,发展企业年金。

目前,我市企业年金发展如何呢?记者在市民论坛找到了亳州市人社局今年7月份回复网友的一段话:目前,来市人社局建立企业年金及企业年金备案的单位为0。

韩环对记者说:“目前我市购买企业年金的多是省属国企等单位,亳州本地的国有企业数量不多,现在已经有交投(亳州交通投资控股集团)和建安集团正在为员工办理企业年金,暂时还没有其他企业前来办理企业年金。”

多种因素导致推行“比较慢”

为什么企业年金办理的少呢?韩环对记者说:“我们去过亳州一个大型国企调研,负责人说企业人数太多,员工身份比较复杂,如果购买企业年金不仅要花一大笔钱,还有员工身份问题也要先理清。”

记者在市民论坛上看到有市民反映所在单位不给购买企业年金的问题,如亳州市人民医院员工要求购买企业年金,但人民医院回复称:目前医院处于快速发展阶段,实际情况比较困难,尚不具备建立企业年金条件。

如果是因为资金问题,那么为什么同属补充养老保险的职业年金能够百分百缴纳呢?韩环解释说:“职业年金是针对政府在编人员的补充保险,具有强制性,所以能够实现百分百购买。但企业年金是企业与职工协商购

买,是自愿购买的,所以推行起来会比较慢。”

在采访中,还有一个原因被提及,“有些在编人员可能会反对,比如一个单位里有编制身份有合同工身份,有编制的认为补充保险是优越性的体现,所以不愿意为合同工购买企业年金,认为这会冲击他们的优越性。”

不过,韩环认为企业应在条件允许的情况下为员工办理企业年金,“企业年金是衡量一个地区就业质量的重要标准,有利于提高员工积极性和人员稳定性。同时,企业年金也是免税的,对减轻个人所得税也有利。企业年金也是尊重员工劳动价值的体现。”

“我们经常去单位和企业宣传企业年金的好处,但因为是协商自愿购买,所以不能强制他们购买。但经过宣传,目前交投(亳州交通投资控股集团)和建安集团正在办理企业年金,今后我们还将继续加大宣传。”

亳州市人民医院一位医生对记者说:“人民医院在购买养老保险方面一直存在少缴的情况,按最低基数缴纳,企业年金更是指望不上,不过我们很想单位为我们这些合同工购买企业年金,毕竟我们现在是医院的一线人员,干的工作不比在编人员少,购买企业年金对我们来说也能让我们更安心地工作。”



深挖黑恶势力“保护伞” 我市今年反腐工作交满意答卷



12月27日上午,市纪委监委新闻发布会暨媒体开放日在市党风廉政教育中心举行。我市各媒体及部分省级驻亳记者站记者参加发布会。

记者从发布会上了解到,1-11月份,全市纪检监察机关立案1986件、增长37%。全市乡镇纪检监察工作协作区共处置问题线索1209件,立案438人,给予党纪政务处分364人,移送司法机关处理4人。全市纪检监察机关共处置问题线索3986件、增长32.1%,立案1986件、增长37%,给予党纪政务处分1736人、增长26.3%,移送司法机关处理23人。持续开展扶贫领域“懒政怠政、不

作为慢作为”专项整治,处置问题线索166件,处理85人。

全市纪检监察机关扎实开展扫黑除恶专项斗争监督执纪问责工作,在全省率先出台《扫黑除恶专项斗争监督执纪问责实施方案》,查处党员干部涉黑涉恶案件10件,深挖充当黑恶势力“保护伞”3件。

我市纪检监察机关精准运用“四种形态”,按照“四种形态”处置3916人次。其中,第一种形态2149人次、占54.9%,第二种形态1398人次、占35.7%,第三种形态167人次、占4.3%,第四种形态202人次、占5.1%。第一、二种形态共3547人次,占90.6%。(记者 赵琳琳)

超计划用水拧紧“龙头” 我市出台文件加强节水管理

昨日,记者从市发改委了解到,为加强节约用水管理,提高水资源的利用效率,建设资源节约型社会,促进城市经济和社会可持续发展,市发展改革委联合市城市管理行政执法局印发了《亳州市超定额累进加价收费实施细则》。超计划用水指超过城市管理行政执法局核定计划用水指标的水量。

《细则》规定,市中心城区范围内年取用公共供水3000立方米以上的非居民用水户和所有使用自建设施供水的用水户列入计划用水单位,实行计划用水指标管理。

超过用水计划用水的,超过部分除

按照规定价格缴纳水费外,还需按照下列标准缴纳超计划用水累进加价水费:(一)超计划用水50%以下的(不含50%),超过部分按标准水价的2倍收费;(二)超计划用水50%以上的,超过部分按标准水价的3倍收费;(三)连续6个月超计划用水50%以上的,超过部分按标准水价的5倍收费,并可以采取限制供水措施。

本《细则》适用亳州市城镇公共供水管网供水、纳入城镇供水行政主管部门供水计划管理的非居民用水户。(殷辉 记者 王红燕)

利辛县中医院

首届青年中医沙龙召开

日前,由利辛县卫计委牵头举办,利辛县中医院承办的首届青年中医沙龙在门诊五楼医协体隆重召开。市卫计委及该院有关领导职工共计四十余人参加本次中医沙龙。在青年中医师座谈会上,来自县中医院、县医院、城关、城北等单位及乡镇的青年中医师从业以来遇到的疑难病症、工作上的困惑和一些感悟与在场的领导、专家作了深入的交流和探讨。本次沙龙活动为利辛县青年中医师学习、交流提供了一个良好的平台,促进了中医药文化更好地创新、传承,具有重要意义。(马超)

开展“五法”学习宣传活动

为切实贯彻上级文件要求,普及《国防法》《国家安全法》《军事设施保护法》《保守国家秘密法》《反间谍法》有关“五法”知识,提高领导干部及职工的保密意识,利辛县中医院办公室、宣传科及相关科室精心安排、分工明确、广泛动员,扎实推进“五法”竞赛及宣传活动。

与此同时,该院还采取电子屏播放、关注“安徽普法”微信公众号等多种形式对“五法”进行宣传,营造了浓厚的学习保密的氛围,取得了良好的宣传效果。(尹波波)

身边好人拾金不昧闫广涛

近日,一位衣着朴素的老汉,将一封感谢信交给利辛县中医院医患沟通办公室,对拾金不昧的好人中医院收费室工作人员闫广涛表示感谢。该失主在中医院住院部收费室办理报销手续时,不慎将钱包、身份证等贵重物品遗失,被收费室工作人员闫广涛发现并为之保存好,等待失主回来寻找。当失主发现自己的东西丢失时非常着急,在外出的路上来回寻找了好几次都没有找到,自己认为肯定是找不到了,正在万分懊恼时,被闫广涛看见,经仔细询问,闫广涛将丢失的钱包、身份证等交给失主,失主核对钱物无一缺失。失而复得,失主非常惊喜。闫广涛作为一名中医院普通职工拾金不昧,品德高尚,值得大家学习。(马超)

观看“街乡吹哨”电视节目

日前,利辛县中医院行政、医技支部在五楼会议室组织支部党员观看了焦点访谈“街乡吹哨,以解民忧”电视节目。在观看“街乡吹哨”电视片后,行政、医技支部宣传委员崔小红同志还带领大家认真学习了中国共产党支部工作条例,为坚持和加强党的全面领导,弘扬“支部建在连上”的光荣传统强化党支部政治功能,充分发挥党支部战斗堡垒作用打下了坚实的基础。(马超)

观看庆祝改革开放四十周年大会

12月18日上午,庆祝改革开放40周年大会在北京人民大会堂隆重举行。利辛县中医院刘勇院长、领导班子成员、全体党员及行政后勤人员在门诊六楼会议室集中观看了实况直播。

观看直播结束后,该院职工纷纷畅所欲言,他们说为生在伟大的中国而感到骄傲,为能够为祖国建设事业奉献一份力量而感到光荣,他们表示在今后的工作中一定更加努力,撸起袖子加油干,发扬“实事求是”“敢为人先”的改革精神,切实提高

诊疗技术,为医院的发展做出更大的贡献。(尹波波)

医疗质量安全督查组来院检查指导

近日,由滁州市中西医结合医院脑病科主任王允琴任组长的安徽省2018年第三季度临床路径及医疗质量安全督查组一行四人到利辛县中医院检查,中医院院长刘勇、副院长李之良全程陪同,相关职能科室负责及临床科业务骨干参加检查。

经过认真详细的检查评估后,在反馈会上,各位专家根据自己所检查的项目,逐个逐项进行反馈,王允琴组长根据大家所反馈的意见作总结发言。最后,中医院院长刘勇和副院长李之良对省检查组一行表示欢迎,并一致表示将以此次检查为契机,以不断改进和提升医疗质量为抓手,严格执行临床路径标准和质量安全规章制度,发扬成绩,纠正不足,持续改进医疗质量,不断提升医院综合服务能力。(马超)